

“币圈一日，人间一年。”

“普通人不就是想用几个月工资，赚到一辈子的钱吗？”

“没有×倍，休想让我卖出！”

.....

以比特币、以太坊、狗狗币等虚拟货币的疯狂“造富神话”，开始进入落幕时刻。

6月18号，比特币跌破20000美元；19号，比特币跌破18000美元，最低下探17601美元，创下2020年12月以来最低；

近15万炒币的投机者，短短两天之内接连爆仓，损失总金额高达5.67亿美元；自2022年以来，比特币累计下跌62%，无数人为之倾家荡产。

不光是比特币，所有虚拟货币全线大跌：市值排名第二的以太坊，也随之跌破1000美元，最低至975.24美元，下跌近11%，触及历史最低位；此外，还有币安币下跌10%、狗狗币下跌9.5%.....

### CoinDesk

根据CoinMarketCap数据显示：去年11月，整个加密货币市场总市值为3万亿美元，而现在的总市值约为8440亿美元。短短7个月的时间，全球市场“蒸发”掉了2.16万亿美元，缩水超70%，超越A股前十总市值之和。

不断动荡恶化的虚拟货币环境，再加上美联储加息政策影响，加重了投资者对经济衰退的担忧，币圈玩家开始集体抛售，虚拟货币似乎来到了它的谢幕时刻。

### 币圈暴雷不断

今年以来，币圈就一直持续不断地爆雷，虚拟币开始了集体摆烂。

今年5月12日，一度被币圈玩家称为“币圈茅台”的LUNA币狂泻逾99%，这一最高曾达119.5美元的加密货币，下跌到不足0.00015美元，跌幅达60000000%，数百亿美元财富几近归零。

最为致命的是LUNA币的崩盘导致了“稳定币”概念和算法逻辑宣告破灭。那么，什么是稳定币呢？

简单来解释，稳定币就是利用算法来强行与美元进行“硬挂钩”，其中崩盘的LUNA币和它背后的母公司Terra USD（UST）就属于世界上规模最大的算法模式稳定币：当UST币的价格大于1美元，用户可以用价值1美元的LUNA币，来发行1枚UST币，然后销毁价值1美元相应数量的LUNA币。

## Terra创始人Do Kwon

概念虽然美好，但最后的结局只能用“惨淡”来形容。而LUNA币的崩盘和比特币的大跌，验证了虚拟货币只是一场击鼓传花的游戏。一旦遇到热钱消退、恶意做空、监管政策改变，都会导致游戏崩盘，价值归零。

而入场的玩家想要离开，也不是一件容易的事。

因为接连数日的暴跌，引起了大量币圈玩家的惶恐，引发了新一轮的全网爆仓。据Coinglass的数据：截至6月19日8时，数字货币领域共有15万人在过去24小时内被爆仓，爆仓总金额高达5.67亿美元。

受爆仓风波影响，全球最大的加密货币交易所Binance暂停了比特币提款；拥有170万用户的加密货币借贷巨头Celsius也因极端市场条件，暂停账户之间的所有提款、互换和转账。

同时，虚拟货币的暴跌在很多人眼中，是无可避免的“必然”。

今年5月，巴菲特公开表示不认为比特币有价值：比特币不是一项生产性资产，也不会产生任何有形的东西；6月14日，微软创始人比尔·盖茨抨击了加密货币项目：加密货币项目是基于“博傻理论”（greater fool theory）的骗局；双线资本CEO、有“新债王”之称的杰弗里·冈拉克在采访中警告：“比特币的暴跌可能还未结束，它要被清算了。”

Stifel投行首席分析师巴里·班尼斯特，也在2022年报告中预测比特币到2023年可能跌至10000美元。

从国内外舆论来看，以比特币为首的虚拟货币，下跌将是它们在2022年的主旋律。

## 马斯克成罪魁祸首

短短7个月的时间，虚拟货币就从“造富奇迹”一落千丈，各种阴谋论随之而来。而最受国内外网友认可的版本之一，就是背后资本的恶意炒作。而“恶意炒币”的典型代表，则是现在的世界首富埃隆·马斯克。

从2019年开始入市圈的马斯克，错过了虚拟货币最疯狂造的时期，但马斯克作为世界首富和社交达人，拥有极大舆论影响力，他迅速掌握了币圈的财富密码，就是所谓的“共识价值”：哪怕它不值钱，但是信的人那么多，最后就值钱了。

2019年4月，马斯克在推特上疯狂推荐狗狗币：“狗狗币可能是我最喜欢的加密货币了，它太酷了。”此言论一出，狗狗币开始疯涨，从默默无闻迅速成为币圈热门。

2021年1月，马斯克在推特发布一张虚构的《Dogue》杂志图片，狗狗币价格随之大涨，一天内上涨9倍；2月，马斯克连发多条推文，宣称“不需要成为富翁就能拥有，狗狗币是人民的加密货币。”当天，狗狗币价格大涨60%，市值达100亿美元，成为全球市值排名第八的加密货币；4月，马斯克发布“狗狗对月狂吠图”，狗狗币单日涨幅超200%。

在马斯克的推动下，狗狗币从0.056美元一路飙升至0.6848美元，三个月内增长了超过12倍。

然而等到韭菜们开始抢着购买狗狗币时候，马斯克在2021年5月8日公开宣称：“狗狗币是一场骗局。”狗狗币应声暴跌，价格一度下跌近40%。

除了狗狗币，马斯克最爱的依然是比特币。2020年，马斯克大量购买比特币，截止2020年底，特斯拉已经购买了价值15亿美元的比特币。特斯拉成为当时持有比特币数量第二高的公司。

同时马斯克还利用推特、特斯拉支持比特币交易、公布比特币持仓等手段，刺激比特币的价格涨幅。在比特币爆雷之前，特斯拉购买比特币就已经浮盈超过71%，浮盈金额超10.69亿美元。

马斯克利用个人影响力大赚特赚的时候，背后却是血本无归的韭菜们。

6月16日，狗狗币个人投资者Keith Johnson向纽约曼哈顿联邦法院起诉马斯克、特斯拉和SpaceX公司敲诈勒索。Keith Johnson起诉书写到：“自2019年以来，马斯克就知道狗狗币没有任何价值，但马斯克利用他作为世界首富的地位来运营和操纵狗狗币金字塔骗局，以获取利润、增加曝光率和给自己找乐子。”

自马斯克开始推广狗狗币以来，Keith Johnson已损失约860亿美元，他要求马斯克赔偿2580亿美元。

捞足血汗钱的马斯克，在这场虚拟货币爆雷中损失惨重。据界面新闻报道：特斯拉

目前拥有43200个比特币。以6月18日每枚约19000美元的价格计算，特斯拉拥有的比特币价值已不到9亿美元。这与2021年初花费15亿美元购买相比，损失可能已超过6亿美元。

面对舆论指责，马斯克在6月21日回应称：“从未说过人们应该投资加密货币……特斯拉、SpaceX和我本人确实都持有一些比特币，但这仅占总现金资产中很小的比例。”

### 币圈难成造富梦

虚拟货币不停爆雷，也受到了监管的严格管控。

2021年9月24日，央行等十部门发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，明确禁止虚拟货币。而世界各个国家也在逐渐收紧政策，对虚拟货币纳入监管范畴。

2022年6月10日，欧盟即将就监管加密货币行业的关键立法达成协议，该立法将在27个成员国之间制定共同规则，旨在为虚拟货币资产市场提供完善的法律框架。

2022年6月7日，美国发布加密监管法案，美国商品期货交易委员会（CFTC）作为监管机构管控虚拟货币的流通。

除欧美之外，还有英国、俄罗斯、日本、新加坡、韩国、印度等数十个国家地区，都推出虚拟货币相关的法律法规和机构监管。

炒币，这几年逐渐流行的概念，收割了全球大部分国家。玩家们企图借助各种名称的虚拟货币，来实现自己的财富自由。但最终只会是少数的、最早的玩家能赚取财富，大部分玩家都只能在一场场爆雷中血本无归。

加密货币的背后，却是以马斯克为首的资本家，他们凭借影响力和金钱，肆意操纵虚拟货币价格，把无数投资者玩弄于股掌。

Anonymous黑客组织成员，就曾在YouTube抨击马斯克：“马斯克在加密货币的反复无常，表明他无视普通工薪阶层；马斯克拿特斯拉大部分收入来炒币。”

媒体也在报道马斯克将所持有的54%特斯拉股票当作抵押物，用来炒作虚拟货币。为了不破产、不失去特斯拉的控制权，马斯克只能去选择利用虚拟货币，将无数为他狂热的人们引向深渊。

只是不知道将他视为“钢铁侠”的崇拜者，该作何感想？

虚拟货币的象征意义是美好的，但它现在已经成为资本家手中的玩物，想要实现它真正的意义，那么“去马斯克化”成为币圈最重要的事情。

本文源自锌财经